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§10 

Svar på motion angående blodgivning på betald arbetstid för 
kommunanställda  
(2021 KS0333) 

Beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Beskrivning av ärendet 
Motionären Stina Isaksson (SD) föreslår att kommunens anställda ges möjlighet att på betald 
arbetstid gå och lämna blod. Bakgrunden till förslaget är att det finns ett kontinuerligt behov 
av blod och kommunen som organisation borde vara med och göra vad man kan för att bidra. 
Andra kommuner erbjuder denna möjlighet och man menar att samhällsnyttan överstiger 
kostnaden för detta. Om motionen bifalls vill motionären Kommunen som arbetsgivare dels 
uttalar sig positivt om att ge blod, dels informerar om att denna möjlighet finns. 
  
  
Att ge blod är en viktig samhällsinsats och den hjälper till att rädda liv. Ungefär en tredjedel 
av Sveriges kommuner tillåter att medarbetare ger blod på betald arbetstid, ibland förenat med 
villkor. 
  
Många av kommunens verksamheter kräver vikarie vid medarbetares frånvaro. Detta skulle 
innebära dubbel lönekostnad för många av våra verksamheter om möjlighet skulle ges att 
lämna blod på betald arbetstid, ordinarie medarbetares lön samt vikariekostnader. Utöver 
tiden för själva blodgivandet måste man lägga restiden till blodcentralen. Närmaste 
blodcentral finns i Halmstad och man har kvällsöppet en kväll i veckan annars begränsad 
öppettid under dagtid. 
 
Genom vårt medlemskap i Sveriges Kommuner och Regioner (SKR), förbinder sig 
kommunen att följa de centrala kollektivavtal som SKR tecknar med centrala 
arbetstagarorganisationer. Utgångspunkten i de centrala kollektivavtalen gällande besök inom 
hälso- och sjukvård är att de sker utanför arbetstid. Om det är nödvändigt att besöket sker på 
arbetstid har arbetstagaren rätt till ledighet med bibehållen lön för förstagångsbesök hos 
läkare eller tandläkare vid akut sjukdom eller olycksfall. Allmänna hälsokontroller, planerade 
läkarbesök och provtagningar inryms inte i akuta läkarbesök. Inte heller blodgivning inryms i 
det som medarbetare enligt kollektivavtalen har rätt till utan det är upp till varje enskild 
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kommun eller region att avgöra. Mot bakgrund av kostnaden och av att frågan är reglerad i 
vårt kollektivavtal bör motionen avslås. 
 
Att lämna blod är som sagt en viktig samhällsinsats som kan rädda liv och kommunen bör 
därför uppmuntra anställda att bli blodgivare och om verksamheten tillåter vara generös med 
att bevilja till exempel flexledighet för blodgivning i de fall det inte kan göras utanför 
arbetstid. 

Handlingar i ärendet 
 Tjänsteskrivelse Motionssvar - Blodgivning på betald arbetstid för kommunanställda 
 §176 KSAU Motion angående blodgivning på betald arbetstid för kommunanställda – 

på remiss 
 Tjänsteskrivelse - Motion angående blodgivning på betald arbetstid för 

kommunanställda - på remiss 
 §114 KF Inkomna motioner 
 Borttagen på grund av personuppgifter. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 

Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till motionens andra att-sats. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer kommunledningskontorets förslag till beslut mot Stina Isakssons 
bifallsyrkande. Ordförande finner att arbetsutskottet beslutar enlig kommunledningskontorets 
förslag till beslut. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD) reserverar sig till förmån för sitt yrkande. 
 

Beslutet skickas till  
Personalenheten 
 

Paragrafen är justerad 
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